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Minden születő új körül — a lényegéből gyökerező és 
a lététől függetlenül munkáló erőtereknek engedelmes- 
kedve — óhatatlanul kialakul-elrendeződik az elfogult 
támogatók, az epés gonoszkodók és a pártatlan megíté- 
lők, a szószátyár semmittevők és a nemesítő cselekvők 
köre. A könnyebbik feladat: „leválasztani”  az újszülött 
mellől a rosszindulat szószólóit. Már ennél sokkal nehe
zebb hasznos törvényt tenni a jóakarattal bábáskodók 
között. Mert hiábavaló és fullaszthat a gondoskodás is, 
ha éppen megnemértésben, félreértésben ágyazódik: 
bár eljuttathat az építkező tevésig, az ápoló jobbításba

beleveti a rontó torzítás magjait is. Szocialista holnap
jaink percről-percre több Értőért kiáltanak.

Szembeötlően érzékelhető, ahogyan manapság már 
a centrális előkészítés, az irányszabás és programadás 
tartalmai és módszerei is minőségileg új alapot teremte
nek társadalmi továbbhaladásunk számára. Közelmúlt
beli párt- és állami határozatok sora igazolja, hogy tár
sadalmi-politikai törekvéseink főirányának változatlan 
volta nem zárja ki — sőt éppen feltételezi — a hangsú
lyok áthelyezését, a belső ritmusváltást. Olyan igények 
felerősítését, mint például (sok közül egyként) a pers-
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pektívikus és napi, az általános és konkrét komplex ér
telmezésének, alkalmazásának kívánalma.

Ez a magasabb minőségi szint persze létfeltételként kí
vánja — követeli meg az értelmezők — alkalmazók fele
lősségének növekedését: a politikát megvalósító tömege
két. Mert hatékonyabb, szélesebb körű, színvonalasabb 
mindennapi munka — ami irányadó dokumentumainkat 
kell hogy megvalósítsa — csak úgy bontakozhat ki tár
sadalmi méretekben, ha ki-ki a maga helyén helyesen 
érti, a szocialista közösséget szolgáló szemlélettel vérte- 
zetten napi gyakorlatra váltja elveinket.

Mellékszálon, de lapunkat érintő példára hivatkozom 
a megnemértésről, amikor itt és most a megújult Pa
lócföld mai törekvéseivel kapcsolatos vélemények egy ré
tegét kommentálom. A folyóirat karakterének megválto
zása óta ugyanis nem kevesen adtak hangot félelmük
nek, hogy talán kárát látja a kultúra, a művészet, az 
irodalom annak, ha aktuális társadalmi kérdések felve
tésére helyezzük a hangsúlyt, s hogy túlzott elkötelezett
séget vállal (?), amikor munkahelyi és lakóterületi köz
állapotaink, a demokratizmus, a közéletiség mai, helyi 
problémáinak vizsgálatára szentel túlnyomó terjedelmi 
arányokat. A megnemértők és a félreértők álláspontja, 
félelme ez. Azoké, akik nem érzik, nem értik, hogy 
a misztifikált, „folyóiratméltóság” ellenében tett enged
mények alapjára tudatosan építkezve végezzük elhivatott 
munkánkat. Közérdekű és köznapi befolyásoltságunkkal, 
osztályszempontjainkkal azt hirdetve, hogy az emberi, az 
emberi társadalmi tevékenység semmelyik formája nem 
függetlenedhetik a kultúrával, a művelődéssel és művelt
séggel való kapcsolattól. S hogy ez a kapcsolat akkor 
igazán életképes (a prakticizmus dicsőítése nélkül értve 
ezt), ha kinek-kinek a társadalmi munkamegosztás sze
rinti posztján szolgál inspiratív erőül. Így érezzük hát 
szükségességét és természetes voltát annak, hogy egy 
gondolatmenetben essék szó demokratizmust és anya
nyelvet, szocialista brigádmozgalmat és művészetet, ipar- 
fejlesztést és iskolázottságot érintő kérdésekről. Mert hi
tünk szerint ez az értelmezés, amely megfelel a komplexi
tás mai társadalmi igényének, s felel meg hasznosan mai 
napi feladatainknak.

A vidéken-lét örömeivel és gondjaival tetézettek min
dennapjaink az országnak egy olyan szögében, ahol a 
tradíciók és a jelen valósága sokszorozott élességű fény
be állítják a tömegműveltség kérdését (ha mai társadal
mi történéseink közepette egyáltalán elképzelhető a mi
enkétől „lefelé”  eltérő intenzitás is.) A kultúrateremtés, 
a műveltségfejlesztés érdekében mind több és hatható
sabb eszköz igényeltetik, hogy valóban töretlen marad
hassék fejlődésünk íve. Ehhez a töretlen ívhez milliók el
veinket megvalósító gondoskodása segíthet.

De hiábavaló és fullaszthat a gondoskodás is, ha ép
pen megnemértésben, félreértésben ágyazódik: bár el
juthat az építkező tevésig, az ápoló jobbításba beleveti 
a rontó torzítás magjait is. Szocialista holnapjaink perc- 
ről-percre több Értőért kiáltanak.
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